

习近平主持召开部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会强调 适应形势变化 把握战略重点 科学谋划“十五五”时期经济社会发展

新华社上海4月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在上海主持召开部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会并发表重要讲话。他强调，今年是“十四五”规划收官之年，要在加紧落实规划目标任务的同时，适应形势变化，把握战略重点，科学谋划好“十五五”时期经济社会发展。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会。

座谈会上，内蒙古自治区党委书记孙绍骋、上海市委书记陈吉宁、浙江省委书记王浩、湖北省委书记王忠林、广东省委书记黄坤明、四川省委书记王晓晖、甘肃省委书记胡昌升先后发言，结合工作实际，就“十五五”时期经济社会发展提出意见和建议。

听取大家发言后，习近平发表重要讲话。他强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一

个重要政治优势。谋划“十五五”时期经济社会发展，必须准确把握“十五五”时期的阶段性要求，着眼强国建设、民族复兴伟业，紧紧围绕基本实现社会主义现代化目标，一个领域一个领域合理确定目标任务，提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。

习近平指出，谋划“十五五”时期经济社会发展，要前瞻性把握国际形势发展变化对我国的影响，因势利导对经济布局进行调整优化。要坚定不移办好自己的事，坚定不移扩大高水平对外开放，多措并举稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，有效稳住经济基本盘，加快构建新发展格局，全面推动高质量发展。要更加注重统筹发展和安全，通盘考虑内外部风险挑

战，健全国家安全体系，增强维护安全能力，以高效能治理促进高质量发展和高水平安全良性互动，以新安全格局保障新发展格局。

习近平强调，“十五五”时期，必须把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置，以科技创新为引领、以实体经济为根基，坚持全面推进传统产业转型升级、积极发展新兴产业、超前布局未来产业并举，加快建设现代化产业体系。要完善国家创新体系，激发各类创新主体活力，瞄准世界科技前沿，在加强基础研究、提高原始创新能力上持续用力，在突破关键核心技术、前沿技术上抓紧攻关。要统筹推进教育科技人才一体发展，筑牢新质生产力发展的基础性、战略性支撑。

习近平指出，中国式现代化是全体人民共同富裕的社会主义现代化。谋划“十五五”时期经济社会发展，要不忘初心，把造福人民作为根

本价值取向，坚持在发展中保障和改善民生，稳步推动共同富裕。要深入研究优化区域布局、促进区域协调发展和巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴和城乡融合发展、加快农业农村现代化等方面的有效措施，稳步增加城乡群众收入。要研究推出一批均衡性可及性、强的民生政策举措，着力解决群众急难愁盼问题。涉及老百姓的事情关键在实，各项政策举措要实实在在、富有实效，坚持尽力而为、量力而行。

习近平强调，各地区谋划“十五五”时期经济社会发展，要在全国大局中精准定位，加强规划衔接。要深入调查研究，坚持目标导向和问题导向相统一，在确定发展思路和战略举措时注重体现自身特色、发挥比较优势。

何立峰、吴政隆出席座谈会，中央和国家机关有关部门、有关省区市负责同志参加座谈会。

市委常委会召开会议

深入学习习近平总书记近期重要讲话重要指示重要文章精神，研究生态环保、党员教育培训、巡察等事项，部署安全生产等工作 周斌主持并讲话

盐城晚报讯 4月30日，市委常委会召开会议，深入学习习近平总书记近期重要讲话重要指示重要文章精神，研究生态环保、党员教育培训、巡察等事项，部署安全生产等工作。市委书记周斌主持并讲话。

会议深入学习4月25日召开的中共中央政治局会议精神，强调要切实把思想行动统一到党中央对当前经济形势的科学判断和经济工作的决策部署上来，坚持稳中求进工作总基调，巩固好维护好良好发展态势，以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，做好二季度经济社会发展工作，把各项工作做得更有

成效。

会议传达学习习近平总书记近期关于安全生产工作的重要指示精神和李强总理批示、省委部署要求，研究下一步重点工作。会议强调，要切实提高政治站位，增强时时放心不下的责任感，更好统筹发展和安全，深入开展风险隐患排查整治，坚决防范和遏制重大安全事故发生，让人民群众平安欢乐过节。会议指出，当前正是小麦扬花灌浆产量形成的关键时期，要坚决扛牢粮食安全的政治责任，准确把握旱情农情，抓好小麦抗旱和病虫害防治等工作，全力夺取夏粮丰产丰收。要严格执行中央八项规定及其实施细则精神，做到廉洁、文明、节俭过节。

会议深入学习《习近平生态文明思想学习问答》，研究我市生态环境

保护工作重点。会议指出，要扎实推进问题整改，严格整改时限，严防问题反弹，切实把“问题清单”转变为“成效清单”。要打好污染防治攻坚战，坚定抓好污水管网建设、农业面源污染削减、排污许可管理等工作，一项一项抓推进、抓落实。要压紧压实责任链条，履行好各方责任，坚持守土有责、守土负责、守土尽责，以严实作风营造良好氛围。

会议传达学习贯彻《全国党员教育培训工作规划(2024—2028年)》座谈会精神及省有关会议要求，研究我市贯彻落实打算。会议强调，要突出政治引领，读原著、学原文、悟原理，做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。要讲求实践实效，因需施教、精准施

策，提升党员政治素质和干事本领。要注重守正创新，丰富方法载体，抓好日常教育，规范脱产培训，完善基本培训，用好视频集中培训，狠抓责任落实，真正做好党的建设基础性经常性工作。

会议研究了巡察有关工作，强调要深刻分析各类监督检查反馈问题整改的短板弱项形成原因，加强分析研判，精准聚焦问题摸排，组织力量综合施策、快速推进。要加强动态管控，建立工作机制，及时增减重点事项，解决好出现的新情况新问题。要加强协同联动，把重点事项推进与巡视整改责任接续、深入贯彻中央八项规定精神学习教育及群众身边不正之风和腐败问题集中整治结合起来，放大排查化解成果效应。

记者 王叶州



加强生态文明建设

推进绿色低碳发展



盐城日报报业集团 宣

设计 颜云燕